

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIV Nr. 13 231

Vineri 8 martie 1985

6 PAGINI — 50 BANI

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, într-o atmosferă de puternică angajare revoluționară, exprimând hotărârea vibrantă a milioanei de femei din țara noastră de a-și spori contribuția la asigurarea progresului multilateral al patriei, la dezvoltarea liberă și independentă a României socialiste, ieri și-a început lucrările

CONFERINȚA NAȚIONALĂ A FEMEILOR

In prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, joi, 7 martie, și-a început lucrările, la București, Conferința națională a femeilor, eveniment politic de mare însemnătate, care pune în lumină rolul și contribuția crescândă a femeilor — puternică forță socială — la progresul multilateral al patriei, la dezvoltarea liberă și independentă a României.

Precedată de adunările și conferințele de dări de seamă și alegeri, conferința reprezintă o nouă și grăitoare expresie a profundului democratism al orânduirii noastre, care a creat condiții minunate pentru afirmarea deplină a femeilor în toate sectoarele de activitate — politică, economică și socială. Conferința constituie un nou prilej de reafirmare a voinței femeilor din țara noastră de a acționa în strânsă unitate în jurul partidului și secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru transpunerea în viață a istoricelor hotărâri adoptate de Congresul al XIII-lea al P.C.R., a Programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, a întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru.

În fața câștirii Radiodifuziunii, în care se desfășoară lucrările conferinței, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Elena Ceaușescu au fost salutați cu sentimente de profundă dragoste și preluire, exprimate prin puternice aplauze și ovatii, de mii și mii de oameni ai muncii din Capitală.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au fost întâmpinați, la intrarea în sală, cu deosebită căldură, cu neînmormântă stîmă și recunoștință, cu puternice și îndelungi aplauze. S-a scâmbiat cu însuflețite „Ceaușescu — P.C.R.“, „Ceaușescu și poporul!”, „Stîmă noastră — România!”, „Prin urmare și ovatii, delegațiile și invitatele au dat glas sentimentelor lor de profund atașament față de secretarul general

(Continuare în pag. a V-a)



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate tovarășe,

Am deosebită plăcere să adresez Conferinței naționale a femeilor, dumneavoastră, participante la acest important forum al democrației noastre muncitorești-revoluționare, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Guvernului, precum și al meu personal, un salut călduros, revoluționar și cele mai bune urări. (Aplauze și urale puternice; se scândează îndelung „Ceaușescu-România, stîmă noastră și mindria!”).

Doresc, de asemenea, cu prilejul zilei de 8 Martie — Ziua internațională a femeii — să adresez de această înaltă tribună, tuturor femeilor din patria noastră, cele mai calde felicitări pentru activitatea pe care o desfășoară și contribuția de seamă ce o aduc, împreună cu întregul nostru popor, la înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului, la progresul și înflorirea României socialiste, la dezvoltarea ei liberă, independentă și suverană. (Aplauze și urale puternice; se scândează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

Conferința națională a femeilor are loc la puțin timp de la Congresul al XIII-lea al partidului, care a adoptat hotărâri de o deosebită însemnătate pentru dezvoltarea României în cea de-a treia etapă a realizării Programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, a stabili-

lit un amplu program de activitate pentru dezvoltarea economică și socială a țării în cîincinmialul 1986—1990 și, în perspectivă, pînă în anul 2000 (Aplauze puternice, prelunțate). Acest program a fost adoptat în unanimitate de recentul Congres al F.D.U.S. ca platformă electorală a Frontului Democratice și Unității Socialiste în aleggerile de la 17 martie, ca program de muncă și de luptă al întregului nostru popor.

Consiliul Național al Femeilor, consiliilor și comisiilor de femei le revin răspunderi deosebite în unirea eforturilor obiective și orientările stabile de partid în cadrul planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială a patriei, de ridicare continuă a nivelului de civilizație a poporului nostru. În cadrul Conferinței naționale este necesar să se dezbate într-un spirit de înalveră și răspundere, critic și autocritic, activitatea desfășurată pînă acum de organizațiile de femei și să se stabilească pe această bază măsuri și acțiuni concrete, care să asigure mobilizarea și mal puternică a milioanei de femei din toate sectoarele de activitate la înfăptuirea politicii de construcție socialistă, a hotărârilor istorice adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, care dau o perspectivă minunată dezvoltării econo-

mico-sociale a patriei noastre, asigurîndu-ne independenței și suveranității naționale, ridicarea României pe culmi tot mai înalte de civilizație, de bunăstare și progres. (Aplauze și urale puternice; se scândează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

Stimate tovarășe,

La Congresul al XIII-lea al partidului, precum și la Congresul al III-lea al Frontului Democratice și Unității Socialiste m-am referit pe larg la marile realizări obținute de poporul nostru în anii socializmului, am analizat activitatea desfășurată pentru înfăptuirea prevederilor actualului cîincinmial 1981—1985. Doresc acum numai să subliniez că, înfăptuind neabătut politica partidului, poporul nostru a reușit să schimbe fundamental — într-o perioadă istorică scurtă — întreaga înfăptuire a țării. România a devenit un stat industrial-agrar modern, cu o industrie puternică și o agricultură socialistă în plină dezvoltare. Față de nivelulul anului 1945, producția industrială a crescut de peste 100 de ori, iar cea agricolă de aproape 28 de ori și venitul național de 32 de ori. Puternică dezvoltare a întregii economii naționale, a forțelor de producție, faurirea noilor relații de producție și sociale au dus la transformarea revoluționară a structurii de clasă a societății românești, la înflorirea științei, învățămîntului și culturii, la creșterea continuă a nivelului de trai al poporului nostru — țelul su-

prem al politicii partidului nostru, esența societății socialiste multilaterale dezvoltate pe care o edificăm cu succes în România. (Aplauze puternice, îndelungate).

Marile realizări obținute pînă acum în toate domeniile de activitate, întreaga operă de dezvoltare socialistă a patriei reprezintă o puternică ilustrare a justetei politicii partidului nostru comunist, care se călăuzește ferm după concepția revoluționară a socializmului dialectic și istoric și aplică neabătut adevărurile generale la condițiile concrete din România. Aceste înfăptuiri istorice sînt rezultatul activității pline de abnegație, desfășurate de oamenii muncii din patria noastră — în rîndul cărora femeile dețin o pondere importantă — pentru realizarea neabătută a politicii partidului, a Programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. (Aplauze puternice; se scândează îndelung „Ceaușescu—P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”).

Pentru toate aceste mărețe realizări, adresez milioanei de femei — care muncesc cu hărnicie și devotament în fabrici și uzine, pe ogoare, în instituțiile de știință și cultură, sănătate și învățămînt, în alte sectoare ale vieții economico-sociale — precum și tuturor oamenilor muncii din patria noastră, întregului popor cele mai calde felicitări și urarea de a obține noi și tot mai mari victorii în activitatea noastră pe de înălțare a patriei noastre pe noi culmi de

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU S-A ÎNTÎLNIT CU TOVARĂȘUL FRANZ MUHRI



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întîlnit, joi, cu tovarășul Franz Muhri, președintele Partidului Comunist din Austria, care, la invitația C.C. al P.C.R., efectuează o vizită în țara noastră.

Tovarășul Franz Muhri a mulțumit pentru invitația de a vizita România și a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducerii Partidului Comunist Român, poporului nostru un salut călduros și cele mai bune urări de sănătate și fericire, de succes tot mai mari în construcția socialistă, din partea Biroului Politic, a conducerii Partidului Comunist din Austria și a sa personal. Oaspețele a dat o înaltă apreciere realizărilor obținute de poporul român, sub conducerea P.C.R., în edificarea noii societăți, activității desfășurate pe arena internațională de România socialistă, de președintele Nicolae Ceaușescu pentru triumful cauzei păcii, înțelegerii și colaborării între toate națiunile.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a adresat, în numele său și al conducerii partidului nostru, un salut călduros și cele mai bune urări de succes în activitatea tovarășului Franz Muhri, Partidului Comunist din Austria.

Secretarul general al Partidului Comunist Român și președintele Partidului Comunist din Austria au procedat la o informare reciprocă cu privire la activitatea și preocupările celor două țări și au avut un schimb de păreri referitor la dezvoltarea raporturilor dintre P.C.R. și P. C. din Austria, precum și în legătură cu situația actuală a vieții politice mondiale, cu probleme ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Franz Muhri au exprimat satisfacția față de bunele relații de prietenie și solidaritate atestornite între

Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Austria și hotărârea celor două țări de a acționa în continuare pentru intensificarea relațiilor dintre ele, precum și a raporturilor româno-austriece pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural și în alte sferi de activitate, în interesul popoarelor române și austriece, al cauzei păcii, securității și colaborării internaționale.

Abordînd probleme ale evoluției vieții politice mondiale, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Franz Muhri au subliniat că problema fundamentală a epocii noastre o constituie oprirea cursei înarmărilor, trecerea la dezarmare. În primul rînd la dezarmarea nucleară, asigurarea păcii în Europa și în întreaga lume. S-a arătat că începerea, în cursul acestei luni, a negocierilor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii constituie un factor pozitiv. A fost evidențiată necesitatea ca, în baza interesului lor vital pentru propria securitate, ca și pentru destinele păcii, statele mari să mearse, fără deosebire de orînduire socială și indiferent de apartenența la alianțe militare, să contribuie într-o formă coresponsunzătoare la succesul negocierilor, la obținerea unor rezultate pozitive pe planul dezarmării nucleare, al opririi militarizării spațiului cosmic.

De asemenea, s-a relevat necesitatea intensificării eforturilor pentru a se ajunge, într-un termen ct mai scurt, la înțelegeri în cadrul Conferinței pentru dezarmare de la Geneva, al negocierilor de la Viena privind reducerea armamentelor și forțelor armate în centrul Europei și al Conferinței de la Stockholm, care, deși au un caracter limitat, pot contribui la creșterea încrederii, la ajungerea la noi acorduri și la influența pozitivă

desfășurarea negocierilor dintre Uniunea Sovietică și S.U.A.

În cadrul întîlnevederi a fost reafirmată, în același timp, importanța soluționării pe cale politică, prin tratative a conflictelor din diferite zone ale lumii, a tuturor problemelor litigioase dintre state. De asemenea, s-a relevat necesitatea intensificării eforturilor pentru lichidarea subdezvoltării și pentru reglementarea relațiilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare, pentru instaurarea noului ordinii economice internaționale.

A fost reafirmată, totodată, hotărârea Partidului Comunist Român și a Partidului Comunist din Austria de a acționa pentru întărirea unității și colaborării dintre partidele comuniste și muncitorești, pe baza principiilor egalității depline, a respectării dreptului fiecărui partid de a-și stabili propria linie politică, strategia și tactica revoluționară, în conformitate cu condițiile specifice istorice, naționale și sociale din țara respectivă. A fost exprimat, de asemenea, voința celor două țări de a contribui la dezvoltarea concurenței dintre partidele comuniste, socialiste, social-democrate, miscările de eliberare națională, dintre toate forțele progresiste, democratice, antiimperiale, în lupta pentru triumful cauzei păcii, securității și independenței naționale, a colaborării în întreaga lume.

La întîlnevedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, tovarășească, au participat tovarășii Emil Boba, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ion Sloian, membru suplant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

A fost prezent Johann Steiner, membru al C.C. al Partidului Comunist din Austria.

FEMEILE ȚĂRII — cetățene demne în societatea demnității
PAGINA A II-A

O floare de gînd și de inimă

8 Martie
Sărbătoare pe întreaga planetă, consacrată Femeii!

Azi, mai mult ca în oricare altă zi a anului, toate florile pămîntului te cîntă. Și parca în semn de omagiu, nușuri primăverii răsăr biruitor, pusi în mișcare de nestăvilitelile seve ale vietii.

Milioane și milioane de flori în mințile Femeii!

Prinși mințile copilelor, adolescențelor, ale soției, mamei, bunicii, mințile tovarășelor noastre de muncă. Puternicele, tandrele, neobositele minți ale Femeii! Poem superb care începe cu mult în urmă de veacul Anelului Manole și se va despletii la nesfîrșit, atî timp cît va fi viață pe pămînt!

Minți de femeie-muncitoare care, prin tradiția ce-și măsura vîrsta în milenii, au turnat priceperea și puterea de creație, alături de bărbat, în temelia casei și, deopotrivă, a țării. Ele slujesc cu devotație și migală proprie femeii marile avnturi constructive ale epocii eroice prezente și viitoare. Tocmai de aceea, pe monumentele închinare minții, numele ei este gravat cu litere apăsate a faptei din uzină, de pe șantier, din holda de pline a țării, de pretutîndeni unde munca strălucită a mamei, bunicii ale împîlnitorilor socialiste. Așa cum aproape nu există monument consacrat eroismului, apărării patriei în care să nu fie prezentă și mina femeii care alină, îmbărbătează, renaste speranța, încrederea în curgerea fără de sfîrșit a zilei mai bune, ca răspuns dreptății a oricărui sacrificiu. Dar, mai ales, încrederea în timpul nesfîrșit de pace la care orice mamă aspiră pentru ea și pentru urmașii ei, pentru ca viața să triumfe peste tot.

(Continuare în pag. a III-a)

8 Martie
Mîinle femeii-savante, ale femeii-muncitoare, ale femeii-cetățean, tovarășă de muncă, de viață și de ideal, aflată în chip egal și necesar la conducerea obștii, adică și a propriilor sale strădăni și aspirații. Strădăni și aspirații care, chiar în clipa cînd aceste rînduri pleacă la tipar, capătă contururi limpede — din timpezmea strategiei drumului nostru hotărît de Congresul al XIII-lea al partidului — la Conferința națională a femeilor din România. Cu munca lor destoinică, așezată sub semnul competenței, cu uragialul potențial de îndrăzneală și înțelegere, ele deschid, alături de bărbat, cu fermitate și demnitate, porțile milenuluii trei al dezvoltării noastre comuniste.

Si, mai ales, mințile femeii care crează, triumfătoare, vîntul de viață! Minți de mamă care ocrotesc și mătură pruncii, izvor de viață fără moarte, izvor de trecut, de prezent și de viitor pentru patrie.

Mîinle femeii care, în ziua închinată lor, primesc floarea recunoștinței, a iubirii, a respectului, a prețuirii aiee.

Omagii aceste minți cu recunoștință, cu stîmă, cu nesfîrșit iubire

IIIe TANASACHE

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU



(Urmare din pag. 1)

la 41,5 la sută în 1984. Participarea forței de muncă feminine este ridicată nu numai în ramuri de tradiție, cum sînt industria confecțiilor, industria textilă — unde reprezintă circa 80 la sută — ci și în ramurile noi, care au cunoscut o mare dezvoltare în procesul general de modernizare al industriei românești: peste 50 la sută în electronică și automatizare, aproape 40 la sută în chimie, aproape 30 la sută în construcția de mașini. De asemenea, în domeniul științei, ponderea femeilor a crescut de la 32 la sută în 1965 la aproape 43 la sută în 1984. În învățămînt, cultură și artă femeile reprezintă peste 65 la sută din totalul personalului care își desfășoară activitatea în aceste domenii, iar în sectorul de ocrotire a sănătății ele reprezintă trei sferturi din totalul personalului muncitor. În agricultură — cea de-a doua ramură importantă a economiei naționale — femeile dețin o pondere de circa 60 la sută din totalul forței de muncă.

Prezența impresionantă a femeilor în toate sectoarele de activitate este însoțită de intensificarea participării lor la viața politică, precum și de promovarea în funcții de conducere. Astăzi, în rîndurile Partidului Comunist Român, forța politică conducătoare a societății noastre, activează peste un milion de femei, de trei ori mai mult decît în urmă cu 20 de ani. În mod corespunzător a crescut numărul femeilor care fac parte din Comitetul Central al partidului. Din totalul de 446 membri și membri suplentanți ai Comitetului Central al partidului, 126 sînt femei. În birourile comitetelor județene de partid își desfășoară activitatea peste 400 de femei, ceea ce reprezintă circa 40 la sută din totalul membrilor acestor birouri. În apropiate alegeri de la 17 martie, în 133 de circumscripții electorale, din totalul de 369 candidați pentru locul de deputat în Marea Adunare Națională sînt femei. Numărul femeilor ce candidau pentru locurile de deputat în consiliile populare județene, municipale, orașenești și comunale reprezintă peste 40 la sută din totalul candidaților de deputați în organele locale ale puterii de stat. Mai mult de 16.000 de femei fac parte din consiliile oamenilor muncii, iar circa 22.000 din consiliile de conducere ale cooperativelor agricole de producție. În conducerea activității economice din întreprinderi și centrale industriale, peste 2.300 de femei dețin funcții de director sau alte funcții de conducere.

În cadrul politicii generale de ridicare a nivelului de pregătire profesională și politică al oamenilor muncii, statul nostru socialist asigură femeii largi posibilități de a-și însuși cele mai noi cunoștințe din toate domeniile de activitate, de a-și lărgi continuu orizontul de cunoștințe tehnice, politice, culturale, ceea ce asigură punerea tot mai largă în valoare a capacităților și aptitudinilor creatoare ale femeilor. Femeile pot fi înțelne astăzi pretutindeni, participînd activ, în toate domeniile, alături de ceilalți oameni ai muncii, la desfășurarea programelor de dezvoltare economică și spirituală a țării, la realizarea tuturor obiectivelor stabilite de partid pentru dezvoltarea României pe calea socialismului și comunismului.

Se poate spune, pe drept cuvînt, că nu există domeniu unde femeile să nu fie prezente în mod activ, că nu am fi putut obține aceste mărețe realizări fără participarea activă a femeilor! (Aplauze și urale puternice, prelungește. Se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.!", „Ceaulescu și poporul!").

Formînd de la aceste realități, de la fapte — care nu pot fi contestate de nimeni — se poate spune, pe drept cuvînt, că asigurarea deplinei egalități în drepturi pentru masele de femei, crearea condițiilor pentru afirmarea lor în toate domeniile de activitate constituie una din cele mai mari realizări ale socialismului, ale societății socialiste multilaterale dezvoltate pe care o edificăm în România.

Realitățile lumii de azi arată că în nici o țară capitalistă, chiar și în cele mai dezvoltate, femeia nu se bucură de asemenea drepturi și posibilități de afirmare. Un raport al Ministerului pentru Probleme Sociale din Austria arată, recent, că în această țară femeile cîștigă în medie cu 30—40 la sută mai

p puțin decît bărbații pentru aceeași muncă. În prezent — arată statisticile aceleiași țări — aproape jumătate din numărul șomerilor austrieci sînt femei. În Statele Unite ale Americii — unde femeile reprezintă 51 la sută din populația țării — salariile pe care acestea le primesc, la muncă egală, sînt cu 40 la sută mai mici decît ale bărbaților. Potrivit unui raport al Biroului de statistică a muncii, venitul unei femei americane licențiate este, în medie, egal cu cel al unui bărbat avînd o pregătire de 3 clase primare.

Aceeași situație poate fi înțelnită și în ce privește participarea femeilor la viața politică. În Congres — forul legislativ suprem al Statelor Unite ale Americii — din cei 535 de membri, numai 24 sînt femei. În Franța, cu toate că peste jumătate din populația cu drept de vot o reprezintă femeile, acestea nu dețin decît 4,7 la sută din locurile în Adunarea Națională și în Senatul țării. La fel se poate vorbi și despre promovarea femeii în funcții de conducere în activitatea economică și socială. O anchetă făcută anul trecut de o revistă americană arată că în 500 mari întreprinderi din Statele Unite ale Americii numai o singură femeie deține un post de o responsabilitate mai înaltă.

Toate aceste realități vorbesc în mod clar și elocvent despre discriminările existente în societatea capitalistă în ce privește situația femeii, despre inegalitatea și lipsa de drepturi, care afectează profund existența masei largi de femei, a masei muncitoare în general, în orînduirea bazată pe exploatarea și asuprirea. Ce fel de drepturi ale omului se asigură într-o asemenea societate unde jumătate din populație — femeile — se află într-o asemenea situație?

Societatea noastră se mîndrește cu faptul că a reușit să asigure femeii un loc demn în rîndul făuritorilor de bunuri materiale și spirituale, o egalitate deplină cu bărbatul, posibilități reale de afirmare în viața politică, economică și socială, în societate și familie. Aceasta demonstrează cu putere că numai în condițiile înlăturării exploatarei și asuprirei, ale lichidării orînduirii bazate pe clase antagonice, în condițiile socialismului, cînd poporul devine cu adevărat stăpîn pe destinele sale, se poate asigura o reală egalitate în drepturi a femeii, participarea ei efectivă la viața social-politică a țării, la conducerea societății, a țării, în general. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaulescu — P.C.R.!", „Ceaulescu și poporul!").

Infăptuirea hotărîrilor Congresului al XIII-lea, a Programului și planului de dezvoltare economică și socială pînă în 1990 și în perspectivă pînă în anul 2000 asigură ridicarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație. În acest cadru, întregul nostru popor, deci și femeile, vor dispune de tot ce este necesar pentru o viață demnă, liberă, de bunăstare și fericire. (Aplauze puternice, prelungește; se scandează „Ceaulescu, eroism — România, comunism!").

Stimate tovarășe,

Congresul al XIII-lea al partidului a deschis noi și luminoase perspective întregii țări, mersului neabătut al României pe calea socialismului și comunismului. Pînă în anul 2000, România va deveni o țară socialistă multilateral dezvoltată, în care toți oamenii muncii, întregul popor se vor bucura de o înaltă civilizație materială și spirituală.

Potrivit orientărilor stabilite de Congres, în centrul întregii activități vor sta dezvoltarea intensivă a industriei și agriculturii, ridicarea nivelului tehnic și al calității,

perfectiunea forțelor de producție, a relațiilor de producție și sociale, adîncirea democrației muncitorești-revoluționare, întărirea autoconducerii și autogestunii muncitorești, gospodărirea cu maximă eficiență a resurselor materiale și umane ale țării, sporirea puternică a avuției naționale — ceea ce va crea o temelie traicnică și sigură pentru creșterea continuă a nivelului de trai, material și spiritual, al întregului popor.

Avem, deci, un program clar de dezvoltare a țării în actuala etapă și în perspectivă. Acum esențial este să ne organizăm cit mai bine forțele, să asigurăm mobilizarea energilor și capacităților creatoare ale întregului popor pentru realizarea în viață a acestui minunat program.

Împreună cu întregul nostru popor, femeile vor trebui să-și aducă contribuția activă la realizarea planului unic de dezvoltare economică și socială a țării pe anul în curs și pe întregul cincinal 1981—1985, la infăptuirea programelor speciale privind ridicarea nivelului tehnic și al calității producției, creșterea productivității muncii, reducerea consumurilor materiale și energetice, aplicarea fermă a principiilor noului mecanism economic-financiar, ale autoconducerii și autogestunii muncitorești, pentru sporirea tot mai puternică a eficienței întregii activități, a creșterii beneficiilor și a veniturilor naționale — baza ridicării, în continuare, a nivelului general de trai, a dezvoltării țării, a bunăstării materiale și spirituale a poporului.

Congresul al XIII-lea al partidului a subliniat cu deosebită putere necesitatea de a se acționa cu fermitate pentru întărirea rolului nației în societate, în dezvoltarea națiunii noastre socialiste. Așa cum am stabilit la Congres, va trebui ca, în perioada următoare, să ajungem, în cel mai scurt timp, la realizarea unei natalități de circa 18—20 la mie, ceea ce va asigura un spor natural corespunzător, creșterea vigorii și tineretii întregului nostru popor.

Acționînd în acest spirit, Consiliul Național al Femeilor, comiteele și comisiile de femei — împreună cu organizațiile de tineret, cu sindacatele, cu alte organizații de masă și obștești — vor trebui să desfășoare o intensă activitate politico-educativă în direcția întăririi și dezvoltării familiei. Indevine, este necesar să se acorde o atenție deosebită cultivării marii răspunderi ce revine familiei de a crește cit mai mulți copii, de a-i educa în spirit sănătos, ca viitori cetățeni de nădejde ai patriei noastre, capabili să dezvolte și să ducă mai departe minunatele opere ale părinților lor, ale acestor ani de adînci transformări revoluționare. Nu există îndatorire mai nobilă, mai de onoare a familiilor, a femeilor, decît aceea de a asigura dezvoltarea, formarea și educația noilor generații în cultul muncii, în spiritul dragostei și atașamentului față de patrie, partid și popor, față de cauza socialismului și comunismului în România! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.!", „Ceaulescu și poporul!").

Stimate tovarășe,

Peste cîteva zile, la 17 martie, vor avea loc alegerile de deputați în Marea Adunare Națională, precum și în consiliile populare județene, municipale, orașenești și comunale. Întreaga pregătire și desfășurare a alegerilor va trebui să constituie o puternică manifestare a democrației muncitorești-revoluționare, a unității de neclintit a întregului popor în jurul partidului, a hotărîrii națiunii noastre socialiste de a asigura infăptuirea neabătută a programelor și orientărilor Congresului al XIII-lea al partidului, care au fost adoptate ca platformă electorală al Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Am ferma convingere că întregul nostru popor va demonstra, prin votul de la 17 martie, atașamentul său profund față de marile realizări pe care le-am obținut, sub conducerea partidului, în dezvoltarea socialistă a patriei, hotărîrea națiunii noastre de a face totul pentru a întări statul socialist, cuceririle sale revoluționare — în tre care se înscrie și asigurarea deplinei egalități între toți cetățenii patriei, fără deosebire de sex sau naționalitate — pentru a asigura înălțarea României pe noi trepte de civilizație, bunăstare și progres. (Aplauze și urale puternice, prelungește; se scandează îndelung

„Ceaulescu deputat în al țării mare sfat!", „Ceaulescu, România — stîmna noastră și mindria!", „Ceaulescu și poporul!").

Doresc să menționez, și cu prilejul, că în întreaga activitate de construcție socialistă, realizînd marile transformări revoluționare, a trebuit să învingem multe greutăți. Au fost comise și unele greșeli, s-au manifestat și multe lipsuri, dar întodeuna partidul nostru a știut să unească forțele întregului popor pentru depășirea oricăror greutăți, a știut să găsească drumul cel mai bun pentru ascensiunea patriei spre culmile înalte, nestrăbătute, spre comunism! Mai sînt și acum greutăți, lipsuri. În anul acesta, spre exemplu, am avut o iarnă grea, dar, cu toate acestea, oamenii muncii au înțeles că trebuie să facem totul, în primul rînd să asigurăm producția, dezvoltarea țării — chiar dacă temperatura în cameră a fost renunțarea neabătută, în relațiile dintre state, a principiilor depline egalități în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc pentru renunțarea la folosirea forței și la amenințarea cu forța, pentru respectarea dreptului sacru al fiecărui popor de a-și hotărî singur destinele, fără nici un amestec din afară.

Ca și pînă acum, țara noastră va milita cu hotărîre pentru respectarea neabătută, în relațiile dintre state, a principiilor depline egalități în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc pentru renunțarea la folosirea forței și la amenințarea cu forța, pentru respectarea dreptului sacru al fiecărui popor de a-și hotărî singur destinele, fără nici un amestec din afară.

Problema fundamentală a epocii noastre o constituie oprirea cursei înarmărilor, și în primul rînd a celor nucleare, trecerea la dezarmare și asigurarea unei păci deplină în lume. România consideră că, în actualele împrejurări internaționale, cînd urașă cursă a înarmărilor, îndeosebi a celor nucleare, a sporit nemăsurat primejdia unui nou război mondial, care s-ar transforma inevitabil într-o catastrofă nucleară ce ar distruge întreaga planetă, trebuie făcut totul pentru oprirea actualului curs periculos al evenimentelor, pentru dezarmare, pentru eluare și afirmarea politicii de destindere, colaborare și pace. Urșele resurse umane și materiale ale omenirii trebuie să fie folosite nu în scopul războiului și distrugerii planetei, ci numai și numai în slujba dezvoltării pașnice, a asigurării progresului și bunăstării popoarelor. (Vii aplauze; se scandează îndelung „Dezarmare — pace!", „Ceaulescu, România — pacea și prietenia!").

Adevărații patrioți și revoluționari nu s-au temut niciodată de greutăți, nu s-au plîns niciodată de aceasta! De altfel, un mare poet al țării noastre spunea că :

„Cei ce se luptă murmurînd,
De s-ar lupta și-n primul rînd,
Ei tot atît de buni ne par,
Ca oricare las țigăr!"

Nu avem nevoie de plîngăreți! (Aplauze îndelungate). Avem nevoie de luptători revoluționari, care să știe să facă totul pentru patrie, pentru viitorul ei strălucit! (Aplauze și urale îndelungate; se scandează „Vom munci și vom lupta, țara o vom apăra!", „Ceaulescu — România, stîmna noastră și mindria!").

De altfel, în popor se spune cam așa: că sînt unii care la plîncite sînt înainte, iar la război, înapoi. (Aplauze, animație în sală). Desigur, s-ar putea acum spune că sînt unii care vor să aibă totul, și cit mai mult, fără muncă; și cit mai mari, dar să muncească cit mai puțin, dar să muncească cit mai puțin și, dacă se poate, să nu facă nimic. Nu de asemenea „revoluționari” și „luptători” avem nevoie! (Aplauze și urale puternice, prelungește).

Sînt încredințat că, împreună cu întregul popor, și femele patriei noastre își vor aduce întreaga contribuție la desfășurarea cu deplin succes a alegerilor de la 17 martie, a acestor importante manifestări a democrației noastre muncitorești-revoluționare, la alegerea în Marea Adunare Națională și în organele puterii de stat locale a celor mai buni fii și fiice ale țării, a celorlora care, prin înțelegerea lor activitate, au demonstrat că știu să pună mai presus de orice interesele poporului, ale socialismului, că nu se tem de greutăți, că știu să lupte ca adevărați revoluționari pentru cauza bunăstării și înfloririi întregii națiuni, a independenței și suveranității României! (Aplauze și urale puternice, prelungește; se scandează „Ceaulescu — pace!", „Ceaulescu — România, pacea și prietenia!").

Stimate tovarășe,

În spiritul orientărilor Congresului al XIII-lea al partidului, România socialistă va desfășura și în viitor o politică externă activă, de pace și colaborare cu toate popoarele lumii, își va aduce în mod nemijlocit contribuția la soluționarea marilor probleme ce confruntă omenirea, la fărîmarea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră.

Vom acționa în mod cel mai consecvent pentru dezvoltarea relațiilor cu toate țările socialiste — în primul rînd cu vecinii noștri — considerînd că întărirea colaborării și solidarității și unității statelor socialiste reprezintă un factor de cea mai mare însemnătate pentru dezvoltarea construcției noul orînduire în fiecare țară, pentru creș-

terea prestigiului și forței socialismului, pentru pacea și colaborarea internațională.

O atenție deosebită va fi acordată dezvoltării relațiilor cu țările în curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, cu țările mici și mijlocii, care constituie marea majoritate a lumii și sînt nemijlocit interesate într-o politică de colaborare, de independență și de pace.

În același timp, vom extinde în continuare relațiile cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, în spiritul și pe baza principiilor coexistenței pașnice, vom participa activ la diviziunea internațională a muncii, la schimbul mondial de valori, la soluționarea constructivă a marilor probleme ale lumii contemporane.

Ca și pînă acum, țara noastră va milita cu hotărîre pentru respectarea neabătută, în relațiile dintre state, a principiilor depline egalități în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc pentru renunțarea la folosirea forței și la amenințarea cu forța, pentru respectarea dreptului sacru al fiecărui popor de a-și hotărî singur destinele, fără nici un amestec din afară.

Problema fundamentală a epocii noastre o constituie oprirea cursei înarmărilor, și în primul rînd a celor nucleare, trecerea la dezarmare și asigurarea unei păci deplină în lume. România consideră că, în actualele împrejurări internaționale, cînd urașă cursă a înarmărilor, îndeosebi a celor nucleare, a sporit nemăsurat primejdia unui nou război mondial, care s-ar transforma inevitabil într-o catastrofă nucleară ce ar distruge întreaga planetă, trebuie făcut totul pentru oprirea actualului curs periculos al evenimentelor, pentru dezarmare, pentru eluare și afirmarea politicii de destindere, colaborare și pace. Urșele resurse umane și materiale ale omenirii trebuie să fie folosite nu în scopul războiului și distrugerii planetei, ci numai și numai în slujba dezvoltării pașnice, a asigurării progresului și bunăstării popoarelor. (Vii aplauze; se scandează îndelung „Dezarmare — pace!", „Ceaulescu, România — pacea și prietenia!").

În actualele împrejurări internaționale, considerăm că este mai necesar ca orînd să se acționeze cu toată răspunderea, de către toate statele, și în primul rînd de către statele posesoare de arme nucleare, pentru realizarea unor măsurii reale de dezarmare și îndepărtarea primejdiei unei catastrofe nucleare. În acest sens, considerăm că acordul realizat între Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii privind începerea, în prima parte a lunii martie, a negocierilor privind dezarmarea nucleară și oprirea militarizării Cosmosului este un pas pozitiv, foarte important. Considerăm însă că numai acest acord — și chiar începerea negocierilor — nu rezolvă problemele deosebit de complexe ale dezarmării nucleare. Trebuie să se depună toate eforturile pentru ca aceste negocieri să răspundă așteptărilor popoarelor, să ducă la înțelegerea corespunzătoare privind trecerea la dezarmare. De aceea, România se pronunță pentru trecerea de îndată la oprirea sau înghețarea înarmărilor nucleare, și în primul rînd la oprirea producerii de noi arme nucleare, la încetarea amplasării rachetelor americane în Europa și a contramăsurilor nucleare ale Uniunii Sovietice. Trecerea la asemenea măsuri, chiar de la începerea negocierilor sovieto-americane, ar demonstra că ambele părți participante la tratative sînt animate de dorința reală de a se ajunge la un acord corespunzător. Continuarea amplasării și desfășurării rachetelor și altor arme nucleare în Europa, în timpul tratativelor, ar însemna, de fapt, a folosi negocierile ca un paravan pentru a liniști opinia publică, la adăpostul căruia să se desfășoare mai departe cursa înarmărilor nucleare.

În același timp, considerăm că toate țările europene — care sînt nemijlocit interesate în eliminarea armelor nucleare de pe continent — trebuie să fie mai active, să participe, într-o formă sau alta, la desfășurarea cu bune rezultate a negocierilor sovieto-americane, să contribuie la realizarea de acorduri corespunzătoare privind armele nucleare și renunțarea la orice planuri de militarizare a Cosmosului. Noi primim de

la faptul că orice acțiuni de militarizare a spațiului cosmic vor duce, în realitate, la intensificarea cursei înarmărilor, la creșterea pericolului unei catastrofe nucleare.

Apreciem, de asemenea, că trebuie intensificată activitatea în organele și conferințele internaționale consacrate dezarmării și întăririi securității și colaborării pe continent. Am în mod deosebit în vedere necesitatea de a se acționa cu mai multă fermitate pentru desfășurarea în spirit constructiv și cu bune rezultate a Conferinței pentru încredere, colaborare și pentru dezarmare de la Stockholm. Mă refer, de asemenea, la negocierile de la Viena privind reducerea trupelor și armamentelor în centrul Europei — în cadrul cărora s-au făcut numeroase propuneri care pot constitui o bază pentru a se ajunge la înțelegerea corespunzătoare — precum și la dezbaterile din cadrul Conferinței pentru dezarmarea de la Geneva. Toate acestea ar putea influența pozitiv desfășurarea negocierilor sovieto-americane, ar fi de natură să contribuie la îmbunătățirea generală a climatului politic în Europa și în întreaga lume.

În fața pericolului nuclear trebuie făcut totul pentru ca — pe deasupra oricăror deosebiri de orînduire socială sau de ideologie — toate țările continentului să acționeze și să concluzioneze cit mai strîns pentru o Europă unită, a păcii și colaborării, fără arme nucleare și fără nici un fel de arme și războaie. În numele popoarelor, al generațiilor de azi și de mine, al femeilor și copiilor, al tuturor locuitorilor planetei noastre, trebuie să acționăm — pînă nu este prea tîrziu — pentru a se pune capăt cursei înarmărilor și pentru a se opri mersul omenirii spre prăpăstie, pentru a apăra dreptul fundamental al națiunilor, al oamenilor, la viață, la pace, la independență, la existență liberă și demnă! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Dezarmare — pace!", „Ceaulescu, România — pacea și prietenia!").

Vom acționa cu toată hotărîrea pentru dezvoltarea, conlucerea multilaterală între țările din Balcani, pentru transformarea acestei zone într-o regiune a păcii și colaborării, fără arme nucleare și fără baze militare străine. Sustinem crearea unor astfel de zone denuclearizate în nordul și centrul Europei, precum și în alte regiuni ale lumii.

Timind seama de Interdependența tot mai strînsă ce caracterizează evoluția evenimentelor internaționale, România acționează consecvent pentru soluționarea tuturor conflictelor și problemelor litigioase dintre state numai și numai pe cale pașnică, prin tratative — indiferent în ce zonă au loc acestea — pentru renunțarea cu desăvîrșire la forță și la folosirea forței.

Viața a demonstrat că războaiele, mai mari sau mai mici, așa-zis locale, nu servesc decît forțelor imperialiste, aduc mari daune și pierderi popoarelor. Este în interesul fiecărui popor să facă totul pentru a se renunța la calea militară, pentru rezolvarea problemelor prin tratative, pentru conviețuire pașnică, pentru relații de bună vecinătate între națiuni. (Aplauze și urale îndelungate; se scandează „Ceaulescu — pace!", „Ceaulescu — România, pacea și prietenia!").

Poporul român a sprijinit întodeuna și sprijină activ lupta de eliberare a popoarelor, precum și eforturile pentru consolidarea independenței politice și economice a fiecărei națiuni. În acest spirit am acordat și acordăm sprijinul nostru luptei poporului namibian — sub conducerea S.W.A.P.O. — pentru dobîndirea independenței Namibiei.

Ne pronunțăm ferm împotriva politicii rasiste, de apartheid, pentru asigurarea depline egalități și participare, cu toate drepturile, la viața politică și socială a tuturor cetățenilor Africii de Sud.

România se pronunță ferm și a prezentat în diferite foruri internaționale numeroase propuneri în vederea lichidării subdezvoltării, a marilor decalaje dintre state — inclusiv a problemelor datoriei externe care împovărează tot mai greu țările în curs de dezvoltare — pentru instaurarea noului ordin economic mondial. Noi apreciem că soluționarea acestor probleme în cadrul unor negocieri reale între țările dezvoltate și cele în curs de dezvoltare corespunde intereselor

generale ale depășirii crizei economice mondiale, ale dezvoltării armonioase a tuturor statelor, politicii generale de colaborare și de pace în lume.

Vom milita, în continuare, cu toată hotărîrea pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite în viața internațională, pentru participarea, în condiții de deplină egalitate, a tuturor statelor la soluționarea problemelor complexe internaționale.

Omenirea este confruntată astăzi cu probleme deosebit de grele și complexe. Avem convingerea că, acționînd unit, popoarele pot schimba cursul evenimentelor, pot împiedica declanșarea unui nou război mondial, pot impune dezarmarea și asigurarea unei păci traicnice în întreaga lume, în care fiecare popor să se poată dezvolta în deplină securitate, să-și făurească o viață liberă și fericită, așa cum o dorește. Avem convingerea că popoarele — care constituie adevărată forță a progresului — vor ști să pună capăt politicii imperialiste și să asigure triumful rațiunii și păcii în lume. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaulescu și poporul!", „Ceaulescu — România, pacea și prietenia!").

Acționînd în spiritul politicii de pace și colaborare a partidului și statului nostru, Consiliul Național al Femeilor, organizațiile de femei din țara noastră trebuie să-și dezmolvă și să-și întărească continuu legăturile, contactele și conlucrarea cu organizațiile de femei din celelalte țări, cu alte organizații similare de peste hotare, să acționeze tot mai strîns, împreună cu acestea, cu organizațiile și forțele democratice, progresiste de pretutindeni pentru triumful politicii de pace și destindere, de dezarmare, pentru întărirea încrederii, securității și colaborării între toate națiunile lumii. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaulescu — pace!", „Ceaulescu — România, pacea și prietenia!").

Întodeuna, aniversarea Zilei Internaționale a femeii a constituit un minunat prilej pentru afirmarea solidarității și hotărîrii de luptă a femeilor de pretutindeni pentru apărarea și cucerirea drepturilor lor, pentru democrație, pentru pace. În împrejurările actuale, ziua de 8 Martie trebuie să ducă la intensificarea luptei femeilor de pretutindeni, împreună cu toate popoarele, pentru o politică nouă, pentru cucerirea drepturilor economice și politice, dar, mai cu seamă, pentru pace, pentru respectarea drepturilor fiecărei națiuni la libertate și independență, la o viață demnă! (Aplauze și urale puternice, prelungește; se scandează „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra!", „Ceaulescu — pace!").

Stimate tovarășe,

În încheiere, doresc să-mi exprim, încă o dată, convingerea că dezbaterile din cadrul conferinței dumneavoastră, hotărîrile pe care le veți adopta vor contribui la unirea și mai puternică a forțelor și energilor creatoare ale milioane de femei din România în infăptuirea exemplară a planului pe acest an și pe întregul cincinal, în realizarea istoricelor documente ale Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, a Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism, a politicii de pace și colaborare a partidului și statului nostru socialist.

Cu această convingere, vă urez dumneavoastră, tuturor femeilor din patria noastră, succese și satisfacții tot mai mari în întreaga activitate consacrată progresului și înfloririi României socialiste, infăptuirii politicii partidului și statului de fărîmarea și socialismului, de pace, înțelegere și colaborare cu toate națiunile lumii. Vă doresc tuturor multă sănătate și fericire!

Urez succese deplin lucrărilor Conferinței Naționale — înaltul forum democratic al femeilor din România! (Aplauze și urale puternice, prelungește; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.!", „Ceaulescu și poporul!", „Ceaulescu, România — stîmna noastră și mindria!", „Ceaulescu — pace!". Întreaga asistență se ridică în picioare și ovacionează îndelung, într-o atmosferă de puternic entuziasm, pentru Partidul Comunist Român, pentru secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU).

LUCRĂRILE CONFERINTELOR NAȚIONALE A FEMEILOR

(Urmare din pag. a IV-a)

efort pentru îndeplinirea sarcinilor pe care le avem în acest an, să depunem toate eforturile pentru continuarea înnoirii și modernizării a produselor, pentru introducerea rapidă în producție a celor mai noi și înalte cuceriri ale științei și tehnicii, astfel încât știința să se afirme tot mai mult ca o forță principală de producție în toate domeniile de activitate ale economiei.

În cuvîntul său, tovarăsa Aurica Ichim a spus: Prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, mare căpetenie al României socialiste, lucrările Conferinței naționale a femeilor, a tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic, savant de renume internațional, ne onorează în mod deosebit, reprezintă o nouă și grăitoare expresie a griji acordate pentru afirmarea tot mai puternică a femeilor ca forță socială importantă în dezvoltarea societății noastre, în mersul ascendent al României pe calea progresului, civilizării, a bunăstării și prosperității.

Pentru noi, cei ce muncim la „Nicolina”, vizitele de lucru ale secretarului general al partidului, prețioasele indicații date de aceste prieteni ne-au mobilizat exemplar în obținerea unor rezultate bune în producție, în creșterea răspunderii și a spiritului revoluționar, pentru ca aportul nostru la dezvoltarea economică a județului să, prin aceasta, să atingă înaltul nivel al realizării.

În continuare, referindu-se la rezultatele obținute de întreprinderea „Nicolina” în cursul anului trecut, vorbitoarea a spus: În toate aceste rezultate, cu care ne mândrim, se regăsește și munca depusă de femeile din întreprinderea noastră, care acționează cu înaltă conștiință revoluționară și elan patriotic pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin în tripla lor calitate de proprietari, producători și beneficiari ai avuției naționale.

Urbind exemplul luminos al tovarășului Nicolae Ceaușescu, strălucit arhitect al României moderne, luptător neînfricat pentru îndeplinirea năzuințelor și idealurilor poporului român, alături de Elena Ceaușescu, virtuosă conducătoare a celor mai nobile ale țării, vom avea asigurată că noi, femeile din județul Iași, vom acționa cu dăruire și pasiune revoluționară, sporindu-ne contribuția la dezvoltarea generală a țării, pentru înfruntarea neabătută a mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, pentru ridicarea României pe noi culmi de civilizație și progres — a spus, în încheiere, vorbitoarea.

Mă aflu încă sub puternica impresie a magistratelor cuvintării roștite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, la Conferința noastră, document ce jalonează cu clarviziune drumul pe care milioanele de femei ale țării, împreună cu întregul popor, îl vor parcurge în viitorul cîcinal și în perspectiva următorilor decenii, pentru îndeplinirea grandioaselor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului — a spus tovarăsa **Maria Roșu**.

După ce a arătat că femeile din România socialistă sînt mîndre de a fi participante la strălucitele înfăptuiri care marchează cea mai fertilită epocă din istoria multimilenară a patriei — Epoca Ceaușescu — vorbitoarea a spus: Noi, dobrogenii, avem satisfacția că pe întinderea județului nostru a fost scrisă recent una dintre cele mai grandioase pagini ale construcției socialiste, mărurie a genului creator al poporului nostru, a forței și capacității industriale noastre socialiste, care va rămîne pe totdeauna — Canalul Dunării — Marea Neagră.

Raportînd conținutul și misiunile conferințelor și comisiile femeilor, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, a desfășurat o activitate politico-educativă eficientă pentru mobilizarea acestui important potențial uman, în vederea îndeplinirii programelor de dezvoltare economică-socială a județului, vorbitoarea a evidențiat hotărîrea de a se acționa cu mai multă fermitate pentru înlăturarea deficiențelor înregistrate pînă acum, pentru perfecționarea întregii activități.

În încheiere, vorbitoarea a exprimat acordul deplin cu materialele suspușe dezbaterii, angajamentul organizațiilor de femei din județul Constanța de a nu precupeți nici un efort pentru ca, împreună cu toți oamenii muncii, să îndeplinească exemplar sarcinile ce le revin din hotărîrile celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

În cuvîntul său, tovarăsa Elisabeta Savu a spus: Ca muncitoare, sînt mîndră de statutul nostru, de condițiile de muncă și de viață pe care le avem la dispoziție. Numai într-o societate în care poporul este stăpîn pe destinele sale se poate asigura o reală egalitate în drepturi a femeii. Știm bine că în țările capitaliste dintre cele mai dezvoltate femeile sînt primele victime ale șomajului, că există încă mari discriminări în repartizarea veniturilor, în participarea la activitățile de conducere.

Acționînd cu hotărîre și înaltă răspundere patriotică pentru îndeplinirea neabătută a istoricelor hotărîri ale Conferinței al XIII-lea al partidului — a spus vorbitoarea — a îndicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, numeroase colective de femei din întreprinderea județului Dimbovița în care fac parte, au marcat în mod deosebit, au raportat, în aceste zile premergătoare alegerilor de la 17 martie, succese de seamă în sporirea producției, livrării suplimentare la export, în creșterea mării capacități și productivității muncii, asimilarea de noi produse și tehnologii cu parametri superiori, importante economice de materii prime, materiale, combustibili și energie electrică. Și pe viitor, conștinđu-ne eforturile cu organizațiile U.T.C., de sindicat și O.D.U.S., vom acționa cu toată rădăcină, așa cum a subliniat secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvintarea înaintea conferinței noastre, pentru ca fiecare femeie să înțeleagă că fericirea căminului o aduc copiii, că trebuie să creștem generații sănătoase, cu o înaltă ținută morală, educate în spiritul patriotismului revoluționar și dragostei față de patrie, partid și popor.

Ne angajăm ca fiecare, la locul nostru de muncă — a spus vorbitoarea — să acționăm cu elan revoluționar și responsabilitate muncitorească, pentru a face din perioada următoare o perioadă de rezultate superioare în producție în vederea asigurării înfloririi necontenite și multilaterale a patriei noastre — Republica Socialistă România.

Dînd glas stimei și recunoștinței pe care femeile din comuna Pecica, asemenea tuturor locuitorilor județului Arad, le poartă tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, pentru sprijinul permanent acordat cooperativelor de producție și muncesc în această milenară vatră românească, pentru îndemnul și orientările date cu prilejul vizitelor de lucru, tovarăsa **Doina Vasilescu** a arătat că femeile din C.A.P. Ogorul, care reprezintă peste 90 la sută din totalul forței de muncă, au lucrat cu răspundere și spirit revoluționar, realizînd, an de an, în acest cîcinal, recolte tot mai bogate, care au adus unității supremul titlu de „Echipă de Muncitori Socialiști”.

Mobilizate de indicațiile secretarului general al partidului, conștinđu-ne de posibilitățile pe care le avem — a spus vorbitoarea — am analizat cu toată răspunderea în organizarea de partid, în consiliul de conducere și în organizațiile femeilor sarcinile ce ne revin în acest an, luînd măsuri de a asigura obținerea unor recolte sigure și stabile. Respectînd intru totul tehnologiile specifice, execuția lucrărilor hîm și mecanice, avem asigurate condiții ca în acest an să realizăm peste 9.000 kg grâu la hectar. Așteptăm zilele bune de primăvară pentru a intra la semănat, angajîndu-ne să nu precupețim nimic spre a obține producții cit mai mari și la celelalte culturi.

Acționînd permanent, în lumina indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, vom onora cu cinste chemarea la întrecere pe care am adresat-o tuturor cooperativelor de producție din țară, vom munci cu înaltă conștiință și răspundere pentru a ne aduce o contribuție tot mai însemnată la îndeplinirea obiectivelor noi revoluționare, la progresul și prosperitatea patriei noastre dragi.

În cuvîntul său, tovarăsa Poliana Cristescu a spus: Puternica emoție creată de prezența la deschiderea lucrărilor Conferinței naționale a femeilor, înaltul nivel al conștinđu-ne al României, tovarășului Nicolae Ceaușescu, a mult simțitei tovarășei Elena Ceaușescu este insușită de sentimentul că trăim un moment istoric, cu strălucire continuă în gramatica civilizării a tovarășului secretar general al partidului, document de excepțională însemnată rolul femeilor într-o societate în care dreptul, valoarea și înălțimea vieții reprezintă o realitate economică — a spus, cu deosebire în ultimii 20 de ani, dimensiunile unei pilduitoare realități, care se înscrie cu litere de aur în rîndul impresionantelor victorii ale

socialismului românesc din „Epoca Ceaușescu”.

Afirmarea pleneră și multilaterală a personalității femeilor în România socialistă, creșterea respectului și stimei pentru importanța lor aport material, moral, spiritual și uman la progresul și prosperitatea patriei reprezintă consecința firească a politicii realiste a partidului și statutului nostru, ilustrarea viei a concepției revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind valorificarea deplină a resurselor de energie și inteligență feminină, îmbinarea prezenței active a femeii în toate domeniile de activitate cu mîndria nobilității și mîndria de păstrătoare a tineretii și vigurii fizice, de primă educatoare a noilor generații.

În întreaga lor viață și activitate, femeile din patria noastră sînt puternic insuflete de exemplu strălucit în funcțiile de conducere, de realizare a academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminentă personalitate politică, remarcabil om de știință, care, fără a-și neglija forțele, se dăruiește cu abnegație activității deosebite pentru binele și fericirea întregului popor, stimulînd cu energie și impresionantă capacitate creatoare știința și învățămîntul românesc, înflorirea artei și culturii în patria noastră.

Vorbitorii relevă că organizațiile de copii și tineret vor acționa și în continuare, împreună cu toți factorii educativi ai societății, pentru a forma copiii și tinerii ca adevărați revoluționari, pentru ca generația tînără de astăzi să fie la înălțimea sarcinilor și exigențelor glorioasei epoci pe care o trăiește România socialistă, a mărețelor perspective de dezvoltare a patriei, perpețiînd clarviziunea de documente adoptate de marea forum a comunistilor români.

Așa cum, pe bună dreptate, s-a subliniat în strălucita cuvintare roștita de tovarășul Nicolae Ceaușescu la conferința noastră, pentru a ne transforma revoluționare prăcută în anii socialismului se înscriu la loc de cinste și schimbări profunde înfăptuite în ce privește viața și condiția femeii în societate — a spus în cuvîntul său tovarăsa **Georgeta Mecu**.

Noile posibilități create, diversificarea profilurilor de formare profesională, calitatea pregătirii au favorizat accesul femeilor în aproape toate sectoarele, implicit în cele rezervate atîdată, prin tradiție, bărbaților. Cu urmarea fermită a biloroare — numărul personalului muncitor feminin încadrat în întreprinderi și instituții a crescut de la 1,8 milioane în anul 1973 la aproape 3 milioane în prezent, ponderea sa în totalul personalului muncitor sporind, în aceeași perioadă, de la 32,2 la sută la aproape 40 la sută. Cele mai mari creșteri au avut loc în construcțiile de mașini, în chimie, în construcțiile de construcții, exploatarea petrolului și altfel. Nu este o simplă creștere numerică, ci, mai ales, calitativă, femeile reușind să-și însușească înalte cunoștințe profesionale necesare pătrunderii în domeniile de vîrf ale tehnicii. Nu este pentru nimeni o notă de regret faptul că produse de mare finețe și precizie, cum sînt cele ale mecanicii fine, electronicii și electrotehnicii, se fabrică în secții de fabricație predominant feminină. A crescut considerabil ponderea lor în cercetare și proiectare, dovadă că și a înaltei lor pregătiri profesionale, inteligenței tehnice și creativității de care s-au dovedit capabile.

În agricultură, sector de mare însemnată al economiei naționale, munca femeilor are un rol hotărîtor, iar în domeni de mare importanță, cum sînt învățămîntul, cultura și comunismului, pentru bunăstarea și fericirea poporului — a spus, în încheiere, vorbitoarea.

În cuvîntul său, tovarăsa Maria Bolba Mateescu a spus: În

caz deosebit de înaltă răspundere și înaltă conștiință patriotică pentru îndeplinirea neabătută a istoricelor hotărîri ale Conferinței al XIII-lea al partidului — a spus vorbitoarea — a îndicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, numeroase colective de femei din întreprinderea județului Dimbovița în care fac parte, au marcat în mod deosebit, au raportat, în aceste zile premergătoare alegerilor de la 17 martie, succese de seamă în sporirea producției, livrării suplimentare la export, în creșterea mării capacități și productivității muncii, asimilarea de noi produse și tehnologii cu parametri superiori, importante economice de materii prime, materiale, combustibili și energie electrică. Și pe viitor, conștinđu-ne eforturile cu organizațiile U.T.C., de sindicat și O.D.U.S., vom acționa cu toată rădăcină, așa cum a subliniat secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvintarea înaintea conferinței noastre, pentru ca fiecare femeie să înțeleagă că fericirea căminului o aduc copiii, că trebuie să creștem generații sănatoase, cu o înaltă ținută morală, educate în spiritul patriotismului revoluționar și dragostei față de patrie, partid și popor.

Ne angajăm ca fiecare, la locul nostru de muncă — a spus vorbitoarea — să acționăm cu elan revoluționar și responsabilitate muncitorească, pentru a face din perioada următoare o perioadă de rezultate superioare în producție în vederea asigurării înfloririi necontenite și multilaterale a patriei noastre — Republica Socialistă România.

Dînd glas stimei și recunoștinței pe care femeile din comuna Pecica, asemenea tuturor locuitorilor județului Arad, le poartă tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, pentru sprijinul permanent acordat cooperativelor de producție și muncesc în această milenară vatră românească, pentru îndemnul și orientările date cu prilejul vizitelor de lucru, tovarăsa **Doina Vasilescu** a arătat că femeile din C.A.P. Ogorul, care reprezintă peste 90 la sută din totalul forței de muncă, au lucrat cu răspundere și spirit revoluționar, realizînd, an de an, în acest cîcinal, recolte tot mai bogate, care au adus unității supremul titlu de „Echipă de Muncitori Socialiști”.

Mobilizate de indicațiile secretarului general al partidului, conștinđu-ne de posibilitățile pe care le avem — a spus vorbitoarea — am analizat cu toată răspunderea în organizarea de partid, în consiliul de conducere și în organizațiile femeilor sarcinile ce ne revin în acest an, luînd măsuri de a asigura obținerea unor recolte sigure și stabile. Respectînd intru totul tehnologiile specifice, execuția lucrărilor hîm și mecanice, avem asigurate condiții ca în acest an să realizăm peste 9.000 kg grâu la hectar. Așteptăm zilele bune de primăvară pentru a intra la semănat, angajîndu-ne să nu precupețim nimic spre a obține producții cit mai mari și la celelalte culturi.

Acționînd permanent, în lumina indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, vom onora cu cinste chemarea la întrecere pe care am adresat-o tuturor cooperativelor de producție din țară, vom munci cu înaltă conștiință și răspundere pentru a ne aduce o contribuție tot mai însemnată la îndeplinirea obiectivelor noi revoluționare, la progresul și prosperitatea patriei noastre dragi.

În cuvîntul său, tovarăsa Poliana Cristescu a spus: Puternica emoție creată de prezența la deschiderea lucrărilor Conferinței naționale a femeilor, înaltul nivel al conștinđu-ne al României, tovarășului Nicolae Ceaușescu, a mult simțitei tovarășei Elena Ceaușescu este insușită de sentimentul că trăim un moment istoric, cu strălucire continuă în gramatica civilizării a tovarășului secretar general al partidului, document de excepțională însemnată rolul femeilor într-o societate în care dreptul, valoarea și înălțimea vieții reprezintă o realitate economică — a spus, cu deosebire în ultimii 20 de ani, dimensiunile unei pilduitoare realități, care se înscrie cu litere de aur în rîndul impresionantelor victorii ale

socialismului românesc din „Epoca Ceaușescu”.

Afirmarea pleneră și multilaterală a personalității femeilor în România socialistă, creșterea respectului și stimei pentru importanța lor aport material, moral, spiritual și uman la progresul și prosperitatea patriei reprezintă consecința firească a politicii realiste a partidului și statutului nostru, ilustrarea viei a concepției revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind valorificarea deplină a resurselor de energie și inteligență feminină, îmbinarea prezenței active a femeii în toate domeniile de activitate cu mîndria nobilității și mîndria de păstrătoare a tineretii și vigurii fizice, de primă educatoare a noilor generații.

În întreaga lor viață și activitate, femeile din patria noastră sînt puternic insuflete de exemplu strălucit în funcțiile de conducere, de realizare a academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminentă personalitate politică, remarcabil om de știință, care, fără a-și neglija forțele, se dăruiește cu abnegație activității deosebite pentru binele și fericirea întregului popor, stimulînd cu energie și impresionantă capacitate creatoare știința și învățămîntul românesc, înflorirea artei și culturii în patria noastră.

Vorbitorii relevă că organizațiile de copii și tineret vor acționa și în continuare, împreună cu toți factorii educativi ai societății, pentru a forma copiii și tinerii ca adevărați revoluționari, pentru ca generația tînără de astăzi să fie la înălțimea sarcinilor și exigențelor glorioasei epoci pe care o trăiește România socialistă, a mărețelor perspective de dezvoltare a patriei, perpețiînd clarviziunea de documente adoptate de marea forum a comunistilor români.

Așa cum, pe bună dreptate, s-a subliniat în strălucita cuvintare roștita de tovarășul Nicolae Ceaușescu la conferința noastră, pentru a ne transforma revoluționare prăcută în anii socialismului se înscriu la loc de cinste și schimbări profunde înfăptuite în ce privește viața și condiția femeii în societate — a spus în cuvîntul său tovarăsa **Georgeta Mecu**.

Noile posibilități create, diversificarea profilurilor de formare profesională, calitatea pregătirii au favorizat accesul femeilor în aproape toate sectoarele, implicit în cele rezervate atîdată, prin tradiție, bărbaților. Cu urmarea fermită a biloroare — numărul personalului muncitor feminin încadrat în întreprinderi și instituții a crescut de la 1,8 milioane în anul 1973 la aproape 3 milioane în prezent, ponderea sa în totalul personalului muncitor sporind, în aceeași perioadă, de la 32,2 la sută la aproape 40 la sută. Cele mai mari creșteri au avut loc în construcțiile de mașini, în chimie, în construcțiile de construcții, exploatarea petrolului și altfel. Nu este o simplă creștere numerică, ci, mai ales, calitativă, femeile reușind să-și însușească înalte cunoștințe profesionale necesare pătrunderii în domeniile de vîrf ale tehnicii. Nu este pentru nimeni o notă de regret faptul că produse de mare finețe și precizie, cum sînt cele ale mecanicii fine, electronicii și electrotehnicii, se fabrică în secții de fabricație predominant feminină. A crescut considerabil ponderea lor în cercetare și proiectare, dovadă că și a înaltei lor pregătiri profesionale, inteligenței tehnice și creativității de care s-au dovedit capabile.

În agricultură, sector de mare însemnată al economiei naționale, munca femeilor are un rol hotărîtor, iar în domeni de mare importanță, cum sînt învățămîntul, cultura și comunismului, pentru bunăstarea și fericirea poporului — a spus, în încheiere, vorbitoarea.

În cuvîntul său, tovarăsa Poliana Cristescu a spus: Puternica emoție creată de prezența la deschiderea lucrărilor Conferinței naționale a femeilor, înaltul nivel al conștinđu-ne al României, tovarășului Nicolae Ceaușescu, a mult simțitei tovarășei Elena Ceaușescu este insușită de sentimentul că trăim un moment istoric, cu strălucire continuă în gramatica civilizării a tovarășului secretar general al partidului, document de excepțională însemnată rolul femeilor într-o societate în care dreptul, valoarea și înălțimea vieții reprezintă o realitate economică — a spus, cu deosebire în ultimii 20 de ani, dimensiunile unei pilduitoare realități, care se înscrie cu litere de aur în rîndul impresionantelor victorii ale

socialismului românesc din „Epoca Ceaușescu”.

Afirmarea pleneră și multilaterală a personalității femeilor în România socialistă, creșterea respectului și stimei pentru importanța lor aport material, moral, spiritual și uman la progresul și prosperitatea patriei reprezintă consecința firească a politicii realiste a partidului și statutului nostru, ilustrarea viei a concepției revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind valorificarea deplină a resurselor de energie și inteligență feminină, îmbinarea prezenței active a femeii în toate domeniile de activitate cu mîndria nobilității și mîndria de păstrătoare a tineretii și vigurii fizice, de primă educatoare a noilor generații.

În întreaga lor viață și activitate, femeile din patria noastră sînt puternic insuflete de exemplu strălucit în funcțiile de conducere, de realizare a academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminentă personalitate politică, remarcabil om de știință, care, fără a-și neglija forțele, se dăruiește cu abnegație activității deosebite pentru binele și fericirea întregului popor, stimulînd cu energie și impresionantă capacitate creatoare știința și învățămîntul românesc, înflorirea artei și culturii în patria noastră.

În cuvîntul său, tovarăsa Poliana Cristescu a spus: Puternica emoție creată de prezența la deschiderea lucrărilor Conferinței naționale a femeilor, înaltul nivel al conștinđu-ne al României, tovarășului Nicolae Ceaușescu, a mult simțitei tovarășei Elena Ceaușescu este insușită de sentimentul că trăim un moment istoric, cu strălucire continuă în gramatica civilizării a tovarășului secretar general al partidului, document de excepțională însemnată rolul femeilor într-o societate în care dreptul, valoarea și înălțimea vieții reprezintă o realitate economică — a spus, cu deosebire în ultimii 20 de ani, dimensiunile unei pilduitoare realități, care se înscrie cu litere de aur în rîndul impresionantelor victorii ale

socialismului românesc din „Epoca Ceaușescu”.

Afirmarea pleneră și multilaterală a personalității femeilor în România socialistă, creșterea respectului și stimei pentru importanța lor aport material, moral, spiritual și uman la progresul și prosperitatea patriei reprezintă consecința firească a politicii realiste a partidului și statutului nostru, ilustrarea viei a concepției revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind valorificarea deplină a resurselor de energie și inteligență feminină, îmbinarea prezenței active a femeii în toate domeniile de activitate cu mîndria nobilității și mîndria de păstrătoare a tineretii și vigurii fizice, de primă educatoare a noilor generații.

În întreaga lor viață și activitate, femeile din patria noastră sînt puternic insuflete de exemplu strălucit în funcțiile de conducere, de realizare a academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminentă personalitate politică, remarcabil om de știință, care, fără a-și neglija forțele, se dăruiește cu abnegație activității deosebite pentru binele și fericirea întregului popor, stimulînd cu energie și impresionantă capacitate creatoare știința și învățămîntul românesc, înflorirea artei și culturii în patria noastră.

Vorbitorii relevă că organizațiile de copii și tineret vor acționa și în continuare, împreună cu toți factorii educativi ai societății, pentru a forma copiii și tinerii ca adevărați revoluționari, pentru ca generația tînără de astăzi să fie la înălțimea sarcinilor și exigențelor glorioasei epoci pe care o trăiește România socialistă, a mărețelor perspective de dezvoltare a patriei, perpețiînd clarviziunea de documente adoptate de marea forum a comunistilor români.

Așa cum, pe bună dreptate, s-a subliniat în strălucita cuvintare roștita de tovarășul Nicolae Ceaușescu la conferința noastră, pentru a ne transforma revoluționare prăcută în anii socialismului se înscriu la loc de cinste și schimbări profunde înfăptuite în ce privește viața și condiția femeii în societate — a spus în cuvîntul său tovarăsa **Georgeta Mecu**.

Noile posibilități create, diversificarea profilurilor de formare profesională, calitatea pregătirii au favorizat accesul femeilor în aproape toate sectoarele, implicit în cele rezervate atîdată, prin tradiție, bărbaților. Cu urmarea fermită a biloroare — numărul personalului muncitor feminin încadrat în întreprinderi și instituții a crescut de la 1,8 milioane în anul 1973 la aproape 3 milioane în prezent, ponderea sa în totalul personalului muncitor sporind, în aceeași perioadă, de la 32,2 la sută la aproape 40 la sută. Cele mai mari creșteri au avut loc în construcțiile de mașini, în chimie, în construcțiile de construcții, exploatarea petrolului și altfel. Nu este o simplă creștere numerică, ci, mai ales, calitativă, femeile reușind să-și însușească înalte cunoștințe profesionale necesare pătrunderii în domeniile de vîrf ale tehnicii. Nu este pentru nimeni o notă de regret faptul că produse de mare finețe și precizie, cum sînt cele ale mecanicii fine, electronicii și electrotehnicii, se fabrică în secții de fabricație predominant feminină. A crescut considerabil ponderea lor în cercetare și proiectare, dovadă că și a înaltei lor pregătiri profesionale, inteligenței tehnice și creativității de care s-au dovedit capabile.

În agricultură, sector de mare însemnată al economiei naționale, munca femeilor are un rol hotărîtor, iar în domeni de mare importanță, cum sînt învățămîntul, cultura și comunismului, pentru bunăstarea și fericirea poporului — a spus, în încheiere, vorbitoarea.

În cuvîntul său, tovarăsa Poliana Cristescu a spus: Puternica emoție creată de prezența la deschiderea lucrărilor Conferinței naționale a femeilor, înaltul nivel al conștinđu-ne al României, tovarășului Nicolae Ceaușescu, a mult simțitei tovarășei Elena Ceaușescu este insușită de sentimentul că trăim un moment istoric, cu strălucire continuă în gramatica civilizării a tovarășului secretar general al partidului, document de excepțională însemnată rolul femeilor într-o societate în care dreptul, valoarea și înălțimea vieții reprezintă o realitate economică — a spus, cu deosebire în ultimii 20 de ani, dimensiunile unei pilduitoare realități, care se înscrie cu litere de aur în rîndul impresionantelor victorii ale

socialismului românesc din „Epoca Ceaușescu”.

Afirmarea pleneră și multilaterală a personalității femeilor în România socialistă, creșterea respectului și stimei pentru importanța lor aport material, moral, spiritual și uman la progresul și prosperitatea patriei reprezintă consecința firească a politicii realiste a partidului și statutului nostru, ilustrarea viei a concepției revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind valorificarea deplină a resurselor de energie și inteligență feminină, îmbinarea prezenței active a femeii în toate domeniile de activitate cu mîndria nobilității și mîndria de păstrătoare a tineretii și vigurii fizice, de primă educatoare a noilor generații.

În întreaga lor viață și activitate, femeile din patria noastră sînt puternic insuflete de exemplu strălucit în funcțiile de conducere, de realizare a academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminentă personalitate politică, remarcabil om de știință, care, fără a-și neglija forțele, se dăruiește cu abnegație activității deosebite pentru binele și fericirea întregului popor, stimulînd cu energie și impresionantă capacitate creatoare știința și învățămîntul românesc, înflorirea artei și culturii în patria noastră.

Vorbitorii relevă că organizațiile de copii și tineret vor acționa și în continuare, împreună cu toți factorii educativi ai societății, pentru a forma copiii și tinerii ca adevărați revoluționari, pentru ca generația tînără de astăzi să fie la înălțimea sarcinilor și exigențelor glorioasei epoci pe care o trăiește România socialistă, a mărețelor perspective de dezvoltare a patriei, perpețiînd clarviziunea de documente adoptate de marea forum a comunistilor români.

Așa cum, pe bună dreptate, s-a subliniat în strălucita cuvintare roștita de tovarășul Nicolae Ceaușescu la conferința noastră, pentru a ne transforma revoluționare prăcută în anii socialismului se înscriu la loc de cinste și schimbări profunde înfăptuite în ce privește viața și condiția femeii în societate — a spus în cuvîntul său tovarăsa **Georgeta Mecu**.

Noile posibilități create, diversificarea profilurilor de formare profesională, calitatea pregătirii au favorizat accesul femeilor în aproape toate sectoarele, implicit în cele rezervate atîdată, prin tradiție, bărbaților. Cu urmarea fermită a biloroare — numărul personalului muncitor feminin încadrat în întreprinderi și instituții a crescut de la 1,8 milioane în anul 1973 la aproape 3 milioane în prezent, ponderea sa în totalul personalului muncitor sporind, în aceeași perioadă, de la 32,2 la sută la aproape 40 la sută. Cele mai mari creșteri au avut loc în construcțiile de mașini, în chimie, în construcțiile de construcții, exploatarea petrolului și altfel. Nu este o simplă creștere numerică, ci, mai ales, calitativă, femeile reușind să-și însușească înalte cunoștințe profesionale necesare pătrunderii în domeniile de vîrf ale tehnicii. Nu este pentru nimeni o notă de regret faptul că produse de mare finețe și precizie, cum sînt cele ale mecanicii fine, electronicii și electrotehnicii, se fabrică în secții de fabricație predominant feminină. A crescut considerabil ponderea lor în cercetare și proiectare, dovadă că și a înaltei lor pregătiri profesionale, inteligenței tehnice și creativității de care s-au dovedit capabile.

În agricultură, sector de mare însemnată al economiei naționale, munca femeilor are un rol hotărîtor, iar în domeni de mare importanță, cum sînt învățămîntul, cultura și comunismului, pentru bunăstarea și fericirea poporului — a spus, în încheiere, vorbitoarea.

În cuvîntul său, tovarăsa Poliana Cristescu a spus: Puternica emoție creată de prezența la deschiderea lucrărilor Conferinței naționale a femeilor, înaltul nivel al conștinđu-ne al României, tovarășului Nicolae Ceaușescu, a mult simțitei tovarășei Elena Ceaușescu este insușită de sentimentul că trăim un moment istoric, cu strălucire continuă în gramatica civilizării a tovarășului secretar general al partidului, document de excepțională însemnată rolul femeilor într-o societate în care dreptul, valoarea și înălțimea vieții reprezintă o realitate economică — a spus, cu deosebire în ultimii 20 de ani, dimensiunile unei pilduitoare realități, care se înscrie cu litere de aur în rîndul impresionantelor victorii ale

socialismului românesc din „Epoca Ceaușescu”.

socialismului românesc din „Epoca Ceaușescu”.

Afirmarea pleneră și multilaterală a personalității femeilor în România socialistă, creșterea respectului și stimei pentru importanța lor aport material, moral, spiritual și uman la progresul și prosperitatea patriei reprezintă consecința firească a politicii realiste a partidului și statutului nostru, ilustrarea viei a concepției revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind valorificarea deplină a resurselor de energie și inteligență feminină, îmbinarea prezenței active a femeii în toate domeniile de activitate cu mîndria nobilității și mîndria de păstrătoare a tineretii și vigurii fizice, de primă educatoare a noilor generații.

În întreaga lor viață și activitate, femeile din patria noastră sînt puternic insuflete de exemplu strălucit în funcțiile de conducere, de realizare a academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminentă personalitate politică, remarcabil om de știință, care, fără a-și neglija forțele, se dăruiește cu abnegație activității deosebite pentru binele și fericirea întregului popor, stimulînd cu energie și impresionantă capacitate creatoare știința și învățămîntul românesc, înflorirea artei și culturii în patria noastră.

Vorbitorii relevă că organizațiile de copii și tineret vor acționa și în continuare, împreună cu toți factorii educativi ai societății, pentru a forma copiii și tinerii ca adevărați revoluționari, pentru ca generația tînără de astăzi să fie la înălțimea sarcinilor și exigențelor glorioasei epoci pe care o trăiește România socialistă, a mărețelor perspective de dezvoltare a patriei, perpețiînd clarviziunea de documente adoptate de marea forum a comunistilor români.

Așa cum, pe bună dreptate, s-a subliniat în strălucita cuvintare roștita de tovarășul Nicolae Ceaușescu la conferința noastră, pentru a ne transforma revoluționare prăcută în anii socialismului se înscriu la loc de cinste și schimbări profunde înfăptuite în ce privește viața și condiția femeii în societate — a spus în cuvîntul său tovarăsa **Georgeta Mecu**.

Noile posibilități create, diversificarea profilurilor de formare profesională, calitatea pregătirii au favorizat accesul femeilor în aproape toate sectoarele, implicit în cele rezervate atîdată, prin tradiție, bărbaților. Cu urmarea fermită a biloroare — numărul personalului muncitor feminin încadrat în întreprinderi și instituții a crescut de la 1,8 milioane în anul 1973 la aproape 3 milioane în prezent, ponderea sa în totalul personalului muncitor sporind, în aceeași perioadă, de la 32,2 la sută la aproape 40 la sută. Cele mai mari creșteri au avut loc în construcțiile de mașini, în chimie, în construcțiile de construcții, exploatarea petrolului și altfel. Nu este o simplă creștere numerică, ci, mai ales, calitativă, femeile reușind să-și însușească înalte cunoștințe profesionale necesare pătrunderii în domeniile de vîrf ale tehnicii. Nu este pentru nimeni o notă de regret faptul că produse de mare finețe și precizie, cum sînt cele ale mecanicii fine, electronicii și electrotehnicii,

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Mulumesc Excelenței Voastre pentru bunele urări pe care și-au avut amabilitatea să mi le transmită...

CONSTANTIN KARAMANLIS
Președintele Republicii Elene

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să vă mulțumesc călduros pentru emoționantul dumneavoastră mesaj de condoleanțe...

JUAN CARLOS I
Regele Spaniei

CONVORBIRI ECONOMICE ROMÂNNO-CEHOSLOVACE

Joi s-a început la București convorbirile prietenoase de întărire a legăturilor dintre președinții celor două părți...

SIRIA: „ZIUA REVOLUȚIEI”

În istoria contemporană a Siriei, ziua de 8 martie 1963 marchează un moment cu profunde semnificații. Sub conducerea Partidului Baas Arab Socialist...

În prezent, eforturile poporului sirian sînt concentrate în direcția realizării prevederilor celui de-al cincilea cincinal (1981-1985)...

Scinteia VIANA INTERNAȚIONALĂ Scinteia

„Remarcabilă contribuție la dezvoltarea științei, la mobilizarea ei în folosul progresului și păcii în lume”

EXPOZIȚIE ORGANIZATĂ LA NAPOLI CUPRINZÎND LUCRĂRI ȘTIINȚIFICE ALE TOVARĂȘEI ACADEMICIAN DOCTOR INGINER ELENA CEAUȘESCU

ROMA 7 (Agerpres). — La sediul Institutului de Cercetări pentru Tehnologia Polimerilor din Napoli — cea mai importantă instituție de acest profil din Italia...

După ce a evocat onoarele care i-a fost rezervate de-a prezenta la Academia Română din Roma, volumul „Polimerizarea stereospecifică a izoprenului”...

„Tin, de asemenea, să evidențiez — mai ales în acest moment politic internațional — activitatea desfășurată pe multiple planuri de academicianul Elena Ceaușescu...

În continuare, referindu-se la volumul „CERCETĂRI ÎN DOMENIUL SINTezei ȘI CARACTERIZĂRII COMPUSILOR MACROMOLECULARI”...

ÎN CADRUL UNEI MANIFESTĂRI CULTURALE LA MANILA Omagiu adus personalității tovarășei Elena Ceaușescu pentru prodigioasa activitate de eminent savant și om politic

MANILA 7 (Agerpres). — La Manila, în cadrul unei manifestări culturale consacrate Zilei Internaționale a femeii...

La manifestare au luat parte Elena Benitez, ministru de stat pentru educație și cultură...

La Manila, în cadrul unei manifestări culturale consacrate Zilei Internaționale a femeii...

Intregul nostru popor a urmărit cu viu interes prin intermediul presei și radioteleviziunii...

listii români au construit un port pescăresc, au amenajat mii de kilometri de șosele și au participat, sub diferite forme...

dezvoltare continuă și, de fiecare dată, întăriturile la nivel înalt, convorbirile dintre delegații noastre...

pe o treaptă superioară a relațiilor româno-libiene, reciproc avantajoase. În cadrul convorbirilor de la Tripoli...

Intilnirea secretarilor Comitetelor Centrale ale partidelor frățești din unele țări socialiste

MOSCOVA 7 (Agerpres). — La 6 martie 1985 a avut loc la Moscova o intilnire a secretarilor cu probleme ideologice și de propagandă...

Plenara C. C. al U. C. I.

BELGRAD 7 (Agerpres). — La Belgrad s-a încheiat lucrările plenarei C. C. al U. C. I. consacrate analizei proiectului de concluzii elaborat de C. C. al U. C. I. cu privire la înfăptuirea rolului conducător al partidului...

Apel al secretarului general al O. N. U. adresat președinților Iranului și Irakului

NEW YORK 7 (Agerpres). — După cum a anunțat un purtător de cuvânt al Națiunilor Unite...

Atacuri ale forțelor israeliene din sudul Libanului

BEIRUT 7 (Agerpres). — Un comunicat militar difuzat la Beirut și citat de agențiile A.P. și U.P.I. reamintează de starea în zona de ocupație din sudul Libanului...

AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

VIZITA ÎN POLONIA. Vicesecularul și ministrul afacerilor externe al R.F.G., Hans-Dietrich Genscher...

PRESEDINTELE STATELOR U.N.I.TE, RONALD REAGAN, A RECURS LA DREPTUL DE VETO PENTRU A RESPINGE

un proiect de lege adoptat de ambele camere ale Congresului S.U.A. în care se prevede o reducere a dobânzilor la datorile fermierilor americani...

NOI PERSPECTIVE DE DEZVOLTARE A RELATIILOR DE PRIETENIE ȘI COLABORARE ROMÂNNO-LIBIENE

planșarea rachetelor nucleare americane cu rază medie de acțiune în unele țări vest-europene...

Cronica zilei

Joi a sosit la București lordul Wilson, fost prim-ministru al Marii Britanii, care, împreună cu un grup de membri ai Camerei Lorzilor...

vreimea

Institutul de meteorologie și hidrologie comunica timpul probabil pentru intervalul cuprins între ora 20 și 11 martie, ora 20.

cinema

Rămășiși: SCALA (11 03 72) - 9; 11; 13; 15; 17; 19. EXCELSIOR (65 49 45) - 9; 11; 13; 15; 17; 19...